

## Платить за телевизор будут даже те, у кого его нет | Même ceux qui ne possèdent pas de télévision devront payer la redevance

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 22.01.2010.



Включить-выключить!

Налог на голубой экран обязателен вне зависимости от наличия аппарата, - считает Федеральный Совет.

L'impôt sur le petit écran doit être le même pour tous, indépendamment du fait de posséder ou non un téléviseur, estime le conseil fédéral.

Même ceux qui ne possèdent pas de télévision devront payer la redevance

На очередном заседании правительство Швейцарии вернулось к закону о налоге на теле- и радиоточки. Такой налог называется «redevance» и составляет за триместр 42,25 франков за прием радиопрограмм, 73,25 франков - телепрограмм, а того и другого вместе - 115,50 франков. Сбором этих денег занимается компания Bilag. Въезжая в страну или меняя квартиру, каждый житель Швейцарии обязан сам связаться с Bilag и зарегистрироваться для оплаты. Сегодня по статистике 92-93% семей платят деньги за удовольствие посидеть вечером перед голубым экраном.

Эти средства идут большей частью на нужды «SSR SRG idée suisse» - она объединяет семь телевизионных каналов и 19 радиоканалов. Сейчас в Швейцарии

зарегистрировано всего лишь 3 миллиона семей и предприятий, которые платят за телевидение – поэтому сумма и может показаться довольно завышенной. Но проблема в том, что население Швейцарии невелико по сравнению с теми европейскими странами, где функционирует аналогичная система. В других же странах этого вопроса просто не стоит, так как телевидение финансируется спонсорами или государством.

Глава Департамента защиты окружающей среды, транспорта, энергии и коммуникаций Мориц Лоейнбергер считает справедливым, что при этом небольшое количество людей, которые не интересуются ни телевидением, ни радио, также должны платить этот налог. При этом они «косвенно получают выгоду от работы телевизионных компаний, которые, в свою очередь, вкладывают силы и средства в развитие культуры в Швейцарии». Кроме того, когда за телевидение будут платить все без исключения, стоимость налога опустится до примерно 100 франков. Естественно, от оплаты могут быть освобождены люди, живущие на средства социальных служб.

Предложение министра связи перешло в руки Парламента, который решит, стоит ли продолжать процедуру и каким образом. Новая система может вступить в действие, когда будет пересмотрен Федеральный закон о радио и телевидении.

[швейцарская культура](#)

---

**Source URL:**

<http://nashgazeta.ch/news/economie/platit-za-televizor-budut-dazhe-te-u-kogo-ego-net>